



2024 复旦大学·上海台州周活动启动



台州市市民广场

名校名城 在“来来往往”中“美美与共”

文旅搭台人才唱戏

“山海水城，台州有请！”初冬的校园，因为热情洋溢的召唤，多了许多活力。昨天上午，复旦光华楼前的大草坪上，和合台州文旅·人才市集率先亮相，为复旦大学·上海台州周活动“暖场”。

2000平方米的展区里，汇集了台州各县市区的美食、非遗、文旅商品、旅游线路展区，“鲜嗒嗒、糯叽叽、甜蜜蜜”的特色小吃和点心，台州蜜橘、玉环文旦等当季特色水果，现场烹制的烟火气里，山海美景的加持，撩拨着每一颗想要奔赴诗和远方的年轻的心。

光华楼内，“在复旦遇见台州”书展现场人声鼎沸，台州籍作家出版的精品力作、知名作家写台州系列丛书、台州独具特色的文创产品，多维度展示台州丰富多元、独具魅力的文化名片。

如果想来一场追着阳光的旅行，去台州吧！这场旅行或许将开启一段不同的人生。配合着美食、文旅的大力推介，沪上高校台州专场招聘会在展区的另一边“摇旗呐喊”。这样的活动，对于求贤若渴的企业来说，是广纳人才的好机会。

安家补贴、见习补贴、社保补贴、创业补贴……一揽子“补贴”在展区最显眼的位置，展示着台州对于人才的最大诚意，26家参加招聘会的企事业单位，897个平均月薪过万元的岗位，吸引不少路过的复旦学子驻足了解、现场洽谈。

今天上午，更多关于人才的重磅活动相继开启。高层次人才创新创业项目（复旦）专场路演，聚焦台州六大未来产业，10支创新创业人才项目团队进行线下路演，台州市“500精英”创新创业项目评审同步启动；博士后与博士科研项目洽谈会上，以“揭榜挂帅”形式发布台州企业博士后科研项目需求榜单，复旦大学教授与企业开展精准化、小型化对接洽谈，合力破解技术难题，推动台州博士后工作站建设。



和合台州文旅·人才市集引来复旦师生驻足

本报记者 毛丽君

从台州湾畔到黄浦江畔，千年古城携手百年名校，将会产生怎样的化学反应？昨天，2024复旦大学·上海台州周活动开启。科创座谈、人才交流、舞剧展演、美食分享……借由一系列活动之“手”，双方将推开新一轮合作的大门，在更加紧密的“来来往往”中，续写“美美与共”的新篇章。

“台州正着力打造融长接沪桥头堡、筑巢引凤强磁场、投资创业新高地，欢迎广大新时代‘追梦人’相聚台州，共享发展机遇，共创美好未来。”山海不远，大道同行，这是台州市委副书记、市长沈铭权发出的诚挚邀约。

双向奔赴再启新篇

“城市周”是复旦大学“文化校历”的一项品牌活动，也是讲好中国式现代化成功案例的大课堂。台州作为中华和合文化的发源地、中国民营经济的发祥地之一，与复旦大学的“城市周”品牌高度契合。借由复旦大学·上海台州周活动，复旦和台州将携手全面创新教育、人才、科技一体化体制机制，推动创新的大学与创新的城市结出丰硕合作成果。

近年来，随着长三角一体化进程的加快推进，台州正加速融入长三角、接轨大上海，市域经济社会各方面发展取得了长足进步。“一直以来，上海与台州交流合作不断增强，结下了深厚的情感基础、打下了坚实的产业基础，更好实现了资源共享、优势互补、相互联动、共同发展，携手谱写了相互成就、双向奔赴的发展篇章。”李跃旗说，复旦和台州之间的交流合作，是一种相互成就、双向奔赴，这种“奔赴”

“我们非常珍视这次合作机会，希望通过进一步增强复旦大学与台州的交流、互动、协同和联动，持续推动教育科技人才一体发展，深化沪台合作、产教融合，更好实现日月光华、和合共生，各美其美、美美与共，为长三角更高质量一体化发展作出彼此更大贡献。”台州市委书记李跃旗说。

有着非常深厚的感情基础、扎实的工作基础和长久的合作机制。

复旦张江研究院在与临海合作的基础上，深化与台州湾新区之间的产学研合作；复旦大学公共卫生学院和玉环建立合作，共同推动“健康地图”项目建设；复旦校友企业复星集团推动国内首条民营控股高铁——杭台铁路的建设，极大方便了沪台两地老百姓的出行……这种“奔赴”，在相互间的“来来往往”中，更好实现了资源共享、优势互补，相互联动、共同发展的目标。

复旦与台州地缘相近、人缘相亲，对于此次“上海台州周”的举办，复旦大学党委书记裘新同样寄予厚望：“复旦将进一步发挥学科人才优势，深度对接台州科教资源，主动融入台州城市创新体系，紧扣教育科技人才一体部署拓展全方位合作，让创新的大学与创新的城市在迈向中国式现代化前列的征程上，更好双向赋能、和合共生。”

昨天下午的启动仪式现场，复旦台州创新中心项目、医疗健康合作项目、人文教育合作项目等校地合作类、科技投资类共计15个项目签约，越来越多的复旦资源将落地台州，多渠道、多维度的校地合作之路将越走越宽阔。

未来产业谋篇布局

上海台州周，是聚力产业发展的契机。当前，台州正全力布局算力、氢能、低空经济、合成生物、机器人和泛半导体六大未来产业。复旦大学不仅是人才的摇篮，更是通向更大舞台的桥梁。

接连两天，三场聚焦氢能产业、空天产业、合成生物技术和生物医药产业的闭门会相继举行，相关领域专家、企业、投资机构集聚，为台州未来产业发展把脉问诊，汇智献策。

“临海依海而兴，海岸线长227公里，拥有台州湾经开区、台州综合保税区两大‘国字号’平台，‘公铁水’联运体系配套完善，是打造‘氢港’的黄金海岸。”昨天举行的氢能产业闭门会上，临海市委书记吴华丁的开场，详细介绍了台州氢能产业的发展情况。

组建氢能产业发展课题组深入各先进地区、产业园区、龙头企业考察调研，先后召开两次专题会议明确氢能产业发展路线图、主平台、项目库、政策包，推动氢能产业实施方案完成意见征求，一批有分量的氢能产业项目相继落地……从规划、实施意见，到平台、应用场景，台州发展氢能的步伐稳健有力。

开发综合氢能应用场景，以用促产，带动产业链集聚；用好长三角技术高地，聚焦区域内合作，打造区域联动场景；抓住氢源和应用的牛鼻子，抓住链主企业，以龙头企业“组局”……会上，来自北京亿华通、上海氢晨新能源、上海申能创、上海氢枫能源等企业代表，复旦大学及国际氢能专家等发言，分享氢能细分赛道头部企业的前沿产品和科技，对台州发展氢能提出意见建议。

“氢”潮涌动，未来已来。“希望各方持续加强与台州的协同联动，共同投身氢能经济的时代大潮，携手创造能源转型的美好未来。”李跃旗说，台州将提供最好政策、最优服务、最高礼遇，确保合作项目早日开工、早日建成、早日投产、早出效益。



沪上高校台州专场招聘会上，企业与现场学生现场洽谈